

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ОПАСНОСТИ !

Как в советское время пытались угадать, какой же следующий продукт исчезнет с прилавков и перейдет в разряд дефицита, так и сейчас все думаешь, в какой же сфере образования полыхнет на этот раз.

Казалось бы, совсем недавно все сокрушались, да и продолжают по привычке сокрушаться, о положении дел в дошкольном образовании, когда выявился далеко переваливший за полтора миллиона дефицит мест в детских дошкольных учреждениях. Невозможность устройства ребенка в ясли и детский сад непосредственно били по проводимой руководством страны демографической политике.

С середины декабря мы закручинились о массовых проявлениях экстремизма среди молодежи, рецидивов расовой и национальной неприязни. Заговорили о необходимости патриотического воспитания и формирования у подрастающих поколений чувства национальной идентичности.

Теперь же обострилась новая болевая точка – сфера дополнительного образования.

Прочитав под лупой соответствующие статьи Законопроекта «Об образовании в Российской Федерации», заинтересованные лица с ужасом обнаружили, что в этом замечательном документе не предоставляется никаких государственных гарантий сфере дополнительного образования. Оно даже не упоминается как отдельный вид образования, а, значит, по сути, больше и не существует.

Но ведь это вопрос о существовании 8000 муниципальных учреждений дополнительного образования, скрывающихся под очаровательной аббревиатурой МУДО. О судьбах сотен тысяч работающих там педагогов, воспитателей, руководителей студий, кружков и секций. И, соответственно, о перспективах развития миллионов детей, посещающих сейчас учреждения дополнительного образования.

А ведь как раз эта сфера непосредственно влияет на формирование гражданской позиции учащихся, выбор ими будущей профессии. Здесь воспитанники находят применение своему свободному времени. Именно в таких учреждениях аккумулируются одаренные дети, о которых сейчас так заботится государство.

Не трудно предположить, что, оказавшись без государственных гарантий, все дополнительное образование уйдет в сферу частного образования. А, значит, окажется недоступным для детей из семей малообеспеченных родителей.

А ведь дополнительное образование – действенный способ отвлечь детей от алкоголя и наркотиков, развить их физически. Это особенно важно сейчас, когда 60% детей в школе имеют отклонения в здоровье, что связано, в том числе и с наркотиками, табакокурением и алкоголизмом. Страшная цифра, прозвучала недавно на Рождественских образовательных чтениях: 100 тысяч молодых людей ежегодно умирают в России от употребления наркотиков.

Казалось бы самый действенный ответ на эти угрозы – спорт. Однако сейчас 5% школ в России вообще не имеют спортивных сооружений, а только в 2% есть бассейны. При этом каждый год на воде гибнет огромное количество людей просто потому, что они не умеют плавать.

В данной связи особенно тревожно, если переход на сугубо платную основу произойдет и со спортивными школами, где традиционно аккумулируются многие дети из бедных и неблагополучных семей. Просчитывая экономические аспекты ухода государства из сферы дополнительного образования, не стоит забывать, что содержание ребенка в спортивной школе стоит 13-18 тыс. рублей в год, а в исправительном учреждении обходится в 100-150 тыс. в год.

Но и это еще не вся юдоль печали. В Законопроекте вообще не упомянуты ни в каком виде существующие сейчас многочисленные Центры образования. А ведь в них как раз и осуществлялось это дополнительное образование.

Вот и получается, что ребенку из необеспеченной семьи после уроков и податься будет некуда. Разве что к фашистам, расистам, экстремистам, бандитам, наркоманам и алкоголикам...

Михаил Богуславский